	         Lernkontrolle
	Thema:       Gewichte - Addition, Subtraktion

	Name:
	Klasse:  1 a
	Datum:    Februar 2011

	Hohe Anforderungen:                            20 - 16   Punkte 
	

	Mittlere Anforderungen:                        15 - 12   Punkte
	

	Grundanforderungen: sind erfüllt mit      8 - 11   Punkte 
	

	Grundanforderungen teilweise:      weniger als 8 Punkte 
	

	Selbsteinschätzung 

(bitte ankreuzen)
	   sehr                                          zu -                                   gar nicht

zufrieden                                frieden                                 zufrieden

	Unterschrift der Eltern
	


	Alle Rechnungen und Lösungen auf ein Extrablatt und bitte die Nummer dazu schreibem



	Leicht

Jeder Aufgabenblock =  2 Punkte
	Mittel

Jeder Aufgabenblock =  3 Punkte
	Schwer

Jeder Aufgabenblock =  4 Punkte

	Kenntnisse und Fertigkeiten

	1)

       a) 3 kg + 4 kg     =

b) 22 kg  + 3 kg = 

c) 50 kg + 9000 kg =

d) 13 t + 45 t =


	5)
a) 5 kg 900 g + 705 g =

b) 34 kg + 999 kg + 1 kg =

c) 105 kg 90 g + 444 g =


	9)

Addiere jeweils 14 kg 500 g dazu ..!

a) 4750 kg

b) 7,800 t

c) 1 t 234 kg 45 g

d) 99 kg 99 g

	Kenntnisse und Fertigkeiten

	2)

a) 186 g - 67 g =

b) 2000 t - 220 t =

c) 671 kg - 59 kg =

d) 2013 g - 199 g =
	6)
a) 13 t 760 kg - 7 t 569 kg =

b) 4500 g - 706 g - 45 g =

c) 13 t - 909 kg =
	10) 

a) 26 g +     ??       g = 57 g

b) ??    g + 150 000 g = 2100100 g

c) 72 t   +    ??         t = 144 000 kg

d)   17,500 kg -     ??        = 9 kg 5 g



	Kenntnisse und Fertigkeiten

	3)

Wandle um. Schreibe das Ergebnis in der kleineren Einheit.

a) 999 kg - 444 kg =

b) 700 g + 7 kg =

c) 81 kg - 750 g = 
d) 101 t - 7506 kg =
	7)

Wandle um. Schreibe das Ergebnis in der kleineren Einheit.

a) 5 kg 500 g + 3 kg 200 g =

b) 101 kg 900 g + 99 kg 100 g =

c) 75 kg 75 g + 1 t 25 kg 100 g =
	11) 

Wandle um. Schreibe das Ergebnis in der grösseren Einheit.

a) 34,500 kg + 4 kg 500 g =

b) 105 kg 90 g - 99 kg 777 g =

c) 3 t 250 kg 100 g - 2 t 500 g  =

d) 0,345 t + 1,567 t = 

	Kenntnisse / Fertigkeiten und Mathematisieren

	4)

a) Ein Baby wiegt ca. 3500 g bei der Geburt. Nach wenigen Wochen hat es schon 5,5 kg Berechne die Gewichtszunahme !

b) Ein Auto wiegt ohne Insassen ca. 1,2 t. Was wiegt das Auto mit 2 Personen (jede Person wiegt 75 kg)  ?
	8)

a) Das kleinste Säugetier ist die Hummelfledermaus (ca. 2 g). Um wieviel wiegt ein Jugendlicher (40 kg) mehr als eine solche Fledermaus ?

b) Welches Gewicht muss man zu 145 kg 300  g  addieren, um 

       205 kg 760 g zu erhalten ?


	12)

a) Alfredo und Manfred  wiegen  zusammen 90 kg. Alfredo ist 
8 kg schwerer als Manfred. 
Wie schwer ist er ?

b) Ein ganzes Brot wiegt 2 kg mehr als ein halbes Brot. Wieviel Gramm wiegt das ganze Brot ? 



	Gesamtpunkte:                8
	Gesamtpunkte:                12
	Gesamtpunkte:                16

	Erreichte Punkte:


	
	


Lernzielkontrolle

Gewichten - Addition und Subtraktion
Lösungen:

	Leicht

Jeder Aufgabenblock =  2 Punkte
	Mittel

Jeder Aufgabenblock =  3 Punkte
	Schwer

Jeder Aufgabenblock =  4 Punkte

	a) 7 kg

b) 25 kg

c) 9050 kg

d) 58 t


	a) 6605 g

b) 1034 kg

c) 105534 g


	a) 4764,5 kg

b) 7814,5 kg

c) 1248,545 kg

d) 113,599 kg

	a) 119 g

b) 1780 t

c) 612 kg

d) 1814 g


	a) 6191 kg

b) 3749 g

c) 12091 kg
	a) 31 g

b) 1950100 g

c) 72 t

d) 8,495 kg

	a) 555 000 g

b) 7700 g

c) 80250 g

d) 93494 kg 


	a) 8700 g

b) 201000 g

c) 76100 kg 100 g 
	a) 39 kg = 0,039 t

b) 5,313 kg = 0,005313 t

c) 1249600 g = 1249,6 kg = 1,2496 t

d) 1,912 t



	a) 5 500 g – 3500 g = 2000 g

b) 1200 kg + 150 kg = 12150 kg


	a) 40 000 g - 2 g = 39 998 g

b) 205 760 

145 300
060 460


	a) (x + 8 kg ) + x = 90 kg

2 x + 8 kg = 90 kg

2 x = 82 Kg

x = 41 kg

(41 kg + 8 kg)  + 41  kg = 90 kg

b) x    = 2 kg + ½ x

½ x = 2 kg

x    = 4 kg  



	Gesamtpunkte:                8
	Gesamtpunkte:                12
	Gesamtpunkte:                16

	Erreichte Punkte:
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